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Vajda György  

Kirakat-pótcselekvésnek tűnt Donald Trumpnak, az Amerikai Egyesült 
Államok elnökének kezdeményezése, a Béketanács a legújabb események 
tükrében, ugyanis Amerika megtámadta Iránt, azzal is érvelve, hogy részük-
ről mindenféle diplomáciai béketörekvés kudarcot vallott. Jó kifogás sose 
rossz – tehetném hozzá e közmondással, ugyanis a Közel-Keleten tulajdon-
képpen ideig-óráig van béke, aztán valahol kitör egy újabb helyi konfliktus, 
amelyet aztán tűzoltásszerűen sikerül megoldani, de a parazsat igazán senki 
sem tudja eloltani. Az összetűzések egyik történelmi háttere, hogy ezekben 
a sivatagos, magas hegyekkel körbevett, nem sok termőtalajjal rendelkező 
államokban – ahol, tegyük hozzá, valamikor az egyik legnagyobb ősi civi-
lizáció virágzott – a 19. századig különböző törzsek, csoportosulások, majd 
királyságok váltották egymást, és jelöltek ki maguknak felségterületeket. A 
nyugati világot nem igazán érdekelte a térség, onnan inkább különleges él-
ményre vágyó kalandokra merészkedtek el ide. Mindaddig, ameddig ki nem 
derült, hogy a föld mélyében kőolaj van, és nem is kevés. E nyersanyag ki-
aknázása olyan méretű „hajszát” váltott, ki mint Amerikában a 19. századi 
aranyláz. Csak ez kevésbé volt látványos. A gazdasági érdekharc ma is zaj-
lik, fejlettebb formában, és ennek éllovasa a világ egyik legnagyobb gaz-
dasági és főleg fegyveres hatalma, az Amerikai Egyesült Államok. 
Valahányszor amerikai katonák léptek e térség földjére, azzal a politikai in-
díttatással tették, hogy ezekben az államokban (Irán, Irak, Afganisztán stb.) 
visszaállítják a demokráciát, és a nép kezébe adják a hatalmat, ugyanakkor 
kiiktatják azt a „terrorista fenyegetettséget”, amelyet e radikális államok-
ban levő különböző fegyveres csoportosulások jelentenek Amerikára és az 
egész világra. Az viszont kétségtelen, hogy bárhol történjen a világban, 

AKTUÁLIS

Fotó: Vajda György

(Folytatás a 2. oldalon)

Szombaton délelőtt Kelementelkén, az egykori Simén-kúria, újabb 
nevén a Petry Estate Winery udvarán szervezte meg Marosvásár-
hely egyik legrégebbi és legismertebb, hentesárut forgalmazó cége 
a 8. kolbásztöltő fesztivált. Az idén az előző évekhez képest keve-
sebb, mindössze hét csapat nevezett be.  
Vajda György 

Közülük is három (Tradiționalii, AC-DA és a Cârnațu Nărăvaș) egy cég-
től, a Gedeon Richtertől érkezett. Az ő asztaluk mellett volt még a fűszer-
növényeket termesztő szentábrahámi Transylvanian Teas & Spices Kft. 
Csodakert csapata, visszatérőkként a Máltai Szeretetszolgálat Máltás  

(Folytatás a 3. oldalon)

A demokrácia véres hurkája 

Huszonnegyedik 
kertészeti vásár 
Nyárádszeredában 
Zsongott szombaton délelőtt a 
nyárádszeredai művelődési ház 
környéke, itt találkozott ismét a ta-
vaszi kereslet és kínálat. 

3. 
Megszenvedett a 
három pontért az FC 
ASA 
Kötelező volt a győzelem az FC 
ASA számára, hogy valós esélye-
ket őrizzen a labdarúgó 2. liga fel-
sőházának elérésére.  

4.  
Román párharc az 
Európa-ligában:  
Radu örülhet, 
Lucescu kiesett 
A román érdekeltségű párharcban 
Ionuţ Radu csapata, a Celta Vigo 
1-0-ra nyert a PAOK Szaloniki 
ellen, és kvalifikált a nyolcaddön-
tőbe. 

5.  
Iráni konfliktus 
Rendkívül aggasztónak nevezte az 
iráni fejleményeket közleményében 
Ursula von der Leyen, az Európai 
Bizottság elnöke. 

7.



bármi legyen az oka, elítélendő a szélsőséges, terrorista 
cselekedet, ami semmiképpen nem rendezi azt a vélt vagy 
valós konfliktushelyzetet, amely elkövetéséhez vezetett. 
Azt sem szabad viszont elfelejteni, hogy volt, amikor e 
térségben a rendcsináló nagyhatalmak „bicskája beletö-
rött” a rendcsinálásba. És ennek véres ára volt, lásd az 
afgán–szovjet háborút, az iraki konfliktust, és sorolhat-
nánk tovább a példákat. Volt, ahol sikerült. 2003-ban 
EBESZ-megfigyelőként jelen voltam az azerbajdzsáni ál-
lamelnök-választáson, ahol szemünk láttára hamisítottak 
meg szavazatokat, hogy meggyengítsék az ellenzéket. 
Majd a választási eredmények után Bakuban utcára vo-
nuló ellenzéki tüntetést fegyverrel torolták meg. Mert 
Ilham Alijev kellett nyerjen, aki azelőtt az azeri (állami) 
kőolajtársaság elnöke volt. A véres megtorlás és megha-
misított szavazás után megválasztott elnöknek először – 
a kormánysajtóban – az „amerikaiak” gratuláltak. Két 
hónap múlva meg stratégiai szerződést kötött az Enron 
amerikai energetikai konszern az azeri kőolajtársaság-
gal. Azóta is hatalmon van a vaskezű vezető. Igaz, or-
szága felvirágzott.  

Folytatva a történelmi okfejtést, az e vidéken élők nin-
csenek megszokva a demokráciával, ugyanis a társa-
dalmi, történelmi hagyományaik, a mélyen vallásos 
meggyőződésük az autokrata vagy teokratikus rendszer-
hez szokott, és ameddig ez nem fokozódik extrém állapo-
tokig, nem igazán zavaró a mindennapi életben. Igaz, 
Iránban a vallási rendszer már eljutott odáig, és ez évti-
zedek óta tart, hogy a hit jegyében fenntart terrorista ala-
kulatokat. A helyzet paradoxona az, hogy 
megfélemlítések és belső terror miatt nem alakult ki egy 
rendszerváltó réteg, amely ellenállhat a teokratikus ha-
talomnak. És tegyük hozzá, az ehhez hozzászokott nép 
nem biztos, hogy elfogadja a demokráciát, így egyelőre 

nem úgy néz ki, hogy a venezuelai modellt itt is lehet al-
kalmazni. Mi több, a környékbeli országok is bevonódtak 
a konfliktusba, így évekbe telhet, míg ismét csend lesz a 
vidéken… egy darabig.  

Közben meg nem szabad elfeledni, hogy a világ kő-
olajtartalékának jelentős részét birtokló országok között 
zajlik jelenleg a háború, ami elkerülhetetlenül a kőolaj, 
illetve a származékai világpiaci árának növekedéséhez 
vezet. Ráadásul a Hormuzi-szoros blokádja tovább nö-
veli a kereskedelmi bizonytalanságot, ami hosszú távon 
úgy gyűrűzhet tovább, hogy súlyosan érint az üzema- 
nyagárakat. S ez akár bizonyos globális iparágakat is fe-
nyegethet a gyáregységek termelésének csökkentésével, 
masszív elbocsátásokkal, ami újabb társadalmi konflik-
tusokat gerjeszt. Ez pedig destabilizálja a szolid demok-
ráciákon alapuló európai országokat is, amelyeknek a 
gazdaságát az orosz–ukrán konfliktus is eléggé megté-
pázta. A közel-keleti háború gazdasági hatásának begyű-
rűzése fokozni fogja a társadalmi elégedetlenséget, 
ugyanis ez további nehézségeket ró majd a válság meg-
oldására vállalkozó kormányokra. A megoldások hiánya, 
a „népre” kivetett terhek miatt radikalizálódnak a társa-
dalmak. A jelenlegi helyzetet (rendszert) kontesztálók au-
tokrata megoldást várnak ideológiai vezetőiktől. Volt már 
ilyen a történelemben, és az akkori irány világégéshez 
vezetett.  

Egyelőre a négy éve tartó orosz–ukrán konfliktus 
„rendezéséből” mindeddig az tűnik ki, hogy távol áll a 
békés megoldástól. Egy újabb háború tört ki a béke és 
demokrácia teremtésének jelmondata alatt, ami elhúzód-
hat. Csak egy dolgot felejtenek el a nagyhatalmi politi-
kusok és hadurak: a demokrácia jegyében megkérdezni 
az ott élőket – azokat az ártatlanokat, akiknek a házát 
„véletlenül” romba dönti egy bomba –, azokat, akiknek 
rokonai áldozatokká válnak, akiknek mindennapi élete 
radikálisan felborul, akiket egyenruhába kényszerítenek, 
hogy az értelmetlen véres konfliktusban megsérüljenek 
vagy meghaljanak –: akarják-e mindezt? 

(Folytatás az 1. oldalról)

A demokrácia véres hurkája 

Koszorúzás a Vártemplom udvarán 
A Castellum Egyesület–Történelmi Családok Társa-
ságának tagsága az 1949-es kitelepítésekre emlé-
kezve március 3-án, kedden 16 órakor a 
marosvásárhelyi Vártemplom udvarán lévő kopjafá-
nál tartja az immár hagyományossá vált gyertyagyúj-
tásos koszorúzást, ahová szeretettel várnak minden 
érdeklődőt. 

2VASS – retrospektív kiállítás 
Marosvásárhelyen 

A Nagyenyed festőjeként ismert Vass Albert és a szé-
kelyharisnyás makfalvi szobrászművész, Vass Áron 
lenyűgöző életművét tekinthetik meg az érdeklődők 
a marosvásárhelyi Bernády Házban. A kiállítás külön-
böző technikákkal készített festmények és kerámia-

szobrok párbeszédén keresztül idézi meg a múlt szá-
zad erdélyi világának atmoszféráját. Érzékeny, em-
berközeli alkotások, karakteres formák, tájak és 
történetek – két hagyaték művészi mélységei. A meg-
nyitóra március 5-én, csütörtökön 17 órától kerül sor. 
A kiállítás kurátora Horváth Kovács Ádám, a tárlatot 
megnyitja Nagy Miklós Kund művészeti író. A kiállítás 
április 1-ig lesz látogatható. 

A Kárp György 80 könyvbemutató 
Szovátán 

Március 5-én, csütörtökön 18 órától a szovátai Vá-
rosháza dísztermében bemutatják Szucher Ervinnek 
a marosvásárhelyi művészről írt Kárp György – 
vidám hétköznapok és szomorú vasárnap között 
című könyvét. Fellép a 80 éves Kárp György és pá-
lyatársai, Győrffy András, Nagy István, Szélyes Fe-
renc rövid zenés, vidám műsorral. A belépés díjtalan. 
Szervező a Bernády Közművelődési Egylet és a Szo-
vátai Polgármesteri Hivatal. 

A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0265/268-854.

Tisztújító közgyűlés  
az Erdélyi Múzeum-Egyesületnél  

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület Orvos- és Gyógyszerésztu-
dományi Szakosztályának tagjait számadó és tisztújító 
közgyűlésére hívják március 7-én, szombaton 11 órától a 
marosvásárhelyi Deus Providebit Házba. A tagokat figyel-
meztetik, hogy a részvételhez személyazonossági igazol-
vány felmutatása szükséges. 

Dobos István kiállítása a kövesdombi 
unitárius templomban 

A kövesdombi unitárius templom Bözödi György termében 
megnyílt Dobos István festmény- és kerámiakiállítása. 
Március folyamán hétköznap délelőttönként 9-13 óra kö-
zött, vasárnapokon a délelőtt 11 órától kezdődő istentisz-
teletek előtt és után tekinthető meg. 

Pulzus és poézis –  
beszélgetés dr. Puskás Attilával  

Az Edu.Tea a generációk közötti kapcsolatok, tapasztalatok 
és tudás átadásának műhelye, ahol egy tea mellett korta-
lanná válnak a találkozások. Március 4-én, szerdán 19 órai 
kezdettel Marosvásárhelyen, az Eminescu u. 22. szám 
alatti Kálvin Házban dr. Puskás Attila lesz a vendég, akivel 
Pulzus és poézis címszó alatt beszélgetnek. Hogyan szü-
letik meg egy vers ott, ahol nap mint nap diagnózisok, lele-
tek és döntések formálják a valóságot? Mi indít el egy 
orvost a költészet belső útján? A beszélgetés középpontjá-
ban a verselés áll, de valójában az élet kerül fókuszba, az 
a belső út, amelyben a tudomány fegyelme és a spiritualitás 
csendje nem kizárják, hanem erősítik egymást. Mindenkit 
szeretettel várnak arra az estre, ahol a szakma és a szen-
vedély, a fegyelem és a belső útkeresés találkozik. Inspiráló 
gondolatok, személyes történetek és talán egy új nézőpont 
arról, hogyan lehet teljes életet élni – tudományban, művé-
szetben és önazonosságban – tájékoztatott Jakab István. 

Kamarazeneest a Kultúrpalotában 
Március 4-én, szerdán 19 órától a Tiberius kamaraegyüttes 
Beethoven- és Schumann-művekkel lép közönség elé a 
marosvásárhelyi Kultúrpalota Kistermében. Meghívott: 
Munkácsi Dóra zongoraművész.  

Vivo per lei – rendkívüli nőnapi hangverseny 
Vivo per lei címmel tartanak rendkívüli nőnapi hangver-
senyt március 5-én, csütörtökön 19 órától a Kultúrpalota 
Nagytermében. A Marosvásárhelyi Állami Filharmónia 
szimfonikus zenekarát Cristian Sandu vezényli, szólisták: 
Oana Maria Șerban szoprán és Stefan von Korch tenor. A 
nagyérdemű Rossini-, Verdi-, Donizetti-, Puccini-, Eilen-
berg-, Sartori-, Custer-, Dalla-, Morricone-, Andrea Bixio-, 
E. di Capua- és G. Panceri-műveket hallgathat. 

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska 

M E G Y E I  H Í R E K

17, 18, 5, 31, 24 + 11 NOROC PLUS: 8 0 8 4 8 9

18, 4, 2, 24, 8, 13 SUPER NOROC: 6 3 5 9 6 2

38, 24, 36, 15, 1, 26 NOROC: 4 7 1 9 7 8 6

M Á R C I U S

2 
HÉTFŐ

7:01 
18:09

17:03 
6:55

 A nappal hossza: 
11 óra 8 perc 

Ma LUJZA   
holnap KORNÉLIA napja 

 
Az év 61. napja, hátravan 304 nap

Isten éltesse!

Felhős 
  Hőmérséklet: 

max.:  . . . . . . . .13°C 
min.:  . . . . . . . . .–4°C 

I D Ő J Á R Á S

KORNÉLIA: latin eredetű 
név a Cornelius nemzet-
ségnévből. Jelentése: 
somfa vagy szarv. A Kor-
nél férfinév női párja. 

RENDEZVÉNY

naptár

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund,  
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szeredai Vivien, Szer Pálosy Piroska. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett. TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, 
Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emília.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259. Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, 
csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva.

Több mint egymillió eurós befektetés  
Felújítják a csittszentiváni iskolát 

Mezőpanit község polgármesteri hivatala nemrég aláírta a finanszíro-
zási szerződést a Központi Regionális Fejlesztési Ügynökséggel a csitt-
szentiváni iskola felújítására és bővítésére.  

A projekt összértéke meghaladja a 
6,8 millió lejt, az Európiai Regionális 
Fejlesztési Alapból (FEDR) származó 
vissza nem térítendő összeg pedig 
több mint 1,7 millió lej. A munkálatok 
befejezésének határideje 2029. április. 
A tervek szerint a két tömbből álló is-
kola egyik épületét – amelyet tornate-
remként is használnak – lebontják, és 
bővítik az osztálytermeket, hogy meg-
könnyítsék az épületrészek közötti át-
járást. A korszerű épület alapterülete 
463 négyzetméter lesz. Mellette kiala-
kítanak egy 630 négyzetméteres, be-
kerített sportpályát és egy 465 
négyzetméteres zöldövezetet is. Az is-
kolát 125 diák és tanár használja – tá-
jékoztat a Központi Regionális 
Fejlesztési Ügynökség sajtóirodája. 
(sz. v.) 
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Nagy volt az érdeklődés  
24. kertészeti vásár Nyárádszeredában 

Nagyszámú érdeklődő és szép kínálat jellemezte a hét végén 
immár huszonnegyedik alkalommal megrendezett nyárádszere-
dai kertészvásárt. A hagyományos hazai szaporítóanyagok mel-
lett újdonságként megjelentek a mediterrán növények is. 

Gligor Róbert László 

Zsongott szombaton délelőtt a 
nyárádszeredai művelődési ház kör-
nyéke, itt találkozott ismét a tavaszi 
kereslet és kínálat. Üde színfoltot je-
lentett három virágárus kínálata: 
boglárkát 5, primulát és tulipánt 10, 
jácintot 15 lejért kínáltak a látoga-
tóknak. Nagy volt az érdeklődés a ta-
vaszi szaporítóanyagokat kínáló 
három helyen is, hiszen ezekből is 
érkezett bőségesen a nyárádszeredai, 
székelytompai és csombordi kerté-
szetekből. A gyümölcscsemetéket ál-
talában 20, a rózsatöveket 15 lejért 
kínálták, valamivel olcsóbban a 
málna, a ribizli, a homoktövis, az 
aranyeső vagy épp a tiszafenyő sza-
porítóanyagát, de a rózsafákért már 
65 lejt is elkértek. Annak jeléül, 
hogy lassan, de biztosan változik mi-
felénk is a klíma, a kínálatban meg-
jelentek a mediterrán éghajlatra 
jellemző növények is: a narancs-, 
kiwi-, olajfacsemetéket 80 lejért 
adták. Egy helyi kertészeti szaküzlet 
kerti kisgépeket és eszközöket, vala-
mint növényvédő szereket kínált, 
míg az épület előterében egy másik 

standon metszőeszközöket és oltóké-
seket bocsátottak áruba.  

Ugyanitt kaptak helyet a helyi ter-
melők és kézművesek is, így lekvárt, 
szörpöt, savanyúságot, mézet, kéz-
műves szappanokat és testápoló sze-
reket éppúgy kínáltak, mint horgolt 
figurákat, szőtteseket és ékszereket, 
viasz- és kerámiatárgyakat is. A nyá-
rádszentsimoni Csípán pálinkafőzde 
és a szászbogácsi Ywine pince borait 
szintén meg lehetett kóstolni. Külön 
helyiségben kapott helyet a kiskerti 
magvak kínálata, ezt is sokan keres-
ték fel, aprómagvakat, dughagymát, 
virághagymákat válogatva a közelgő 
vetéshez, ültetéshez. 

Aki keres, talál 
Sokan távoztak gyümölcscseme-

tékkel, rózsatövekkel a kezükben. A 
márkodi Magyari Mihály véletlenül 
botlott bele a hétvégi vásárba, és 
nem mulasztott el néhány csemetét 
vásárolni. Mindent megtalált, amire 
szüksége volt, ugyanúgy, ahogy a 
közeli Székelyberéből érkezett Biró 
Miklós, aki kerti magvakat vásárolt 
saját részre, virágokat pedig aján-
dékba. Ő minden évben jelen szo-

kott lenni, tudja, mit keres, és leg-
többször meg is találja ebben a vá-
sárban. Van egy beállított kis 
gyümölcsöse, de mindig akad va-
lami újdonság, ezúttal a fehér cse-
resznyét szeretné kipróbálni 
kertjében. 

Az árusok sem panaszkodhattak: 
bár a szeredai nem nagy vásár – és 
talán tavaly nagyobb érdeklődést ta-
pasztalt –, elhozta az első tavaszi vi-
rágait a helyi Török Zoltán 
termesztő is. Alapvetően a székely-
földi piacokon és üzletekben értéke-
síti a virágokat, de jónak látta itt is 
megjelenni velük. 

A marossárpataki Succulenta-
rium pozsgás dísznövényeket kínált: 
mintegy 100–120-féle fagytűrő és 
50 fagyérzékeny növényt szaporíta-
nak a kertészetben. Gödöllői tanul-
mányi évei alatt ismerte meg ezeket, 
és mivel itthon ebből hiány volt, el-
kezdte ezek termesztését és forgal-
mazását – mondta el Gálfi-Gyurka 
Emőke, hozzátéve, hogy Marosvá-
sárhelyen – sőt a környező megyék-
ben szintén – házhoz szállítva is 
értékesíti a növényeket. Újdonság, 
de egyre többen felfigyelnek rá az 
emberek, és jó lehetőségnek találta 
Nyárádszeredába is elhozni ezeket a 
növényeket. 

A kerti magvak kínálatát évek óta 
egy székelyudvarhelyi cég biztosítja 
a kertészvásáron. Cseresznyés 
Csaba tulajdonos a Népújságnak el-
mondta: csak a világjárvány idején 
hiányoztak, de amúgy mindig jön-
nek, mert az emberek keresik őket, 
és bizalommal fordulnak hozzájuk. 
Ő maga a nyárádszeredai kertészeti 
főiskolán végzett 2004-ben, de már 
2001-től egy cég megbízottjaként 
jelen volt az itteni magbörzéken. 
Időre volt szükség, hogy megismer-
jék az általa forgalmazott terméke-
ket az itteni vásárlók. Ma már saját 
vállalkozása szolgálja ki az érdeklő-
dőket, s habár ő már nyugdíjba vo-
nult, gyermekei továbbviszik a 
vállalkozást. 

Nemcsak termékeket lehetett vá-
sárolni, szaktanácsadásra is lehető-
ség volt a vásárban, a Székely 
Gazdaszervezetek Egyesülete stand-
ján szaklapokat és gazdanaptárakat 
kínált ingyen az érdeklődőknek, 
képviselőihez szakmai kérdésekkel 
is érkeztek egyesek. A szervezet a 
székelyföldi hálózatát is népszerűsí-
teni tudja ilyenkor, de találkozhat 
azokkal a gazdákkal, termelőkkel, 
akikkel már együttműködik, habár 
ez a vásár elsősorban a hobbiszinten 
végzett vagy önellátó háztáji gazdál-
kodókat szólítja meg – mondta el la-
punknak Kiss Miklós falugazdász. 

„Folytatásra kötelez” 
A közelmúlt időjárási viszonyai-

hoz képest teljesen más volt a hét-
végi idő, a ragyogó napsütés sokakat 
vonzott a szabadtéri alkalomra, ezért 
nemcsak látogatókból, hanem áru- 
sokból sem volt hiány. A társszer-
vező helyi Bocskai István Alapítvány 
részéről elégedettségének adott han-
got Szakács Etelka, hiszen 23 árus, 
termelő és kézműves szolgálta ki a 
vásárlókat, akik főként a megyéből 
(Szovátától Szőkefalváig), de Hargita 
és Fehér megyéből is érkeztek. 

Ez a kertészeti vásár az egykor 
itt működött kertészeti egyetem ho-
zadéka – állítja Szabó Árpád mér-
nök, szervező –, hiszen akkor 
indult, amikor a felsőoktatási intéz-

mény helyben működött. Amikor a 
képzést a marosvásárhelyi Sapientia 
egyetemre költöztették át, a vásár is 
megtorpant, voltak kimaradások is, 
de megalakulása után a Székely 
Gazdaszervezetek Egyesülete úgy 
döntött, hogy felkarolja és rendsze-
resen megszervezi a kertészvásárt. 
Kezdetben voltak előadások is, de a 
lényeg a vásáron volt, ma már – 
lévén, hogy számos más képzési le-
hetőség és alkalom van –, az elmé-
leti rész helyett teljesen a vásáron 
van a hangsúly, hiszen az emberek 
igénylik, érdeklődnek utána, 
ugyanis itt mindig jó a felhozatal. 
Az itt oklevelet szerzett 461 ker-
tészmérnök nagy része itthon ma-
radt, ők is a szakmában vagy ezzel 
érintőleges területen dolgoznak, és 
számukra ez a rendezvény az ide 
való visszatérés, a találkozás lehe-
tősége is. „Mindez arra kötelez, 
hogy ezt érdemes és kell szervezni” 
– emelte ki az SZGE alelnöke, aki 
hozzátette: idén bevonták a szerve-
zésbe a Visit Maros Egyesületet is, 
hiszen annak van egy vidékfejlesz-
tési részlege is, de a szervezésbe az 
önkormányzat is besegít, így foly-
tatni tudják. Az idei vásáron is jó 
volt a felhozatal, sok volt az ültető-
anyag, élénk volt az érdeklődés, 
tehát minden a folytatásra kötelezi 
a szervezőket” – összegzett a szak-
ember. 

kuktáival találkozhattunk, és jelen 
volt még a Hospital Consulting – 
Medicor Kft. Hospi-Kolbi, valamint 
a Codespring cég hasonló nevet vi-
selő csapata is.  

Az időjárás kedvezett, így annak 
ellenére, hogy szerényebb volt a 
részvétel, hangulatában minden a 
helyén volt. A jó zenét az erdőszent-
györgyi Pergő banda szolgáltatta, 
Farczádi Róbert pedig igyekezett 
élő szóval, a helyszínen követni az 
eseményeket. A rendezvényre kilá-
togatott Vincze Loránt európai par-
lamenti képviselő is.  

Mint ismeretes, több mint ötfős 
csapattal lehetett benevezni, saját 
vagy a Petry cég által felajánlott alap-
anyaggal. A munkaeszközöket min-
den csapat magával vitte. A kolbászt 
a versenyzők a helyszínen készítették 
el, majd nyersen és megsütve is kel-
lett belőle a zsűri elé tálalni. Az íté-
szek nemcsak a kolbász ízét, állagát, 
az ízek harmóniáját díjazták, hanem 
az egyedi recepteket is, továbbá a 
csapat megjelenését, a csapatszelle-
met, ugyanúgy a kolbászok elkészí-
tési módját, ugyanakkor az asztalok 
megterítését, a találást is értékelték.  

És ez utóbbi esetében a házigaz-
dák igencsak magasra helyezték a 

mércét, mert az idelátogatókat egy 
olyan termékbemutató asztal fo-
gadta, amelyen egy szalonnából és 
kolbászból álló házat is összeállítot-
tak, így Kelementelkén érvényes 
volt az a mondás, miszerint „kol-
bászból volt a kerítés” (is). Mi több, 
kolbászból készített márciuskát is 
láthattunk.  

Petry Zalán Endre, a cég tulajdo-
nosa, a verseny kezdeményezője el-
mondta: cégüket is érinti a kialakult 
gazdasági helyzet, de munkatársai 
azon igyekeznek, hogy ennek elle-
nére megfelelő minőségi kínálat 
jusson az üzletekbe, mert a hagyo-
mány kötelez. Hajdanában a háztáji 
gazdaságban nagy hagyománya 
volt a disznóvágásnak, ami egyfajta 
családi ünnepség is volt, olyan ka-
láka, amelyben részt vett a család 
apraja-nagyja, és természetesen a 
feldolgozott termékekből mindenki 
részesült. Cégük sikerességének 
titka, hogy igyekeznek a hagyomá-
nyos ízek szerint készíteni a  
termékeiket, és ez a verseny tulaj-
donképpen arra is felhívás, hogy a 
benevezők kísérletezzenek külön-
böző fűszerezéssel, hiszen hajda-
nában is ezek amolyan családi 
titkok közé tartoztak, amelyeket  a 
családban nemzedékről nemze-
dékre örököltek. Túl a versenyszel-
lemen, a rendezvény a családi 

disznóvágások hangulatát is meg-
próbálja felidézni.  

Míg elkészült a sokféle kolbász, 
a kelementelki néptánccsoport fia-
taljai bemutatták műsorukat, gye-
rekprogramokkal is várták a 
kisebbeket. A zsűri tagjai Petry 
Zalán Endre, a Petry Cégcsoport 
alapítója, Suba Ferenc, a Petry Cég-
csoport termékfejlesztési igazgatója, 
Bíró László, a Petry Bistro főszaká-
csa, mesterhentes, Trucza Adorján, 
a Taste of Transylvania kezdemé-
nyezője, a székelyudvarhelyi Páva 
vendéglő tulajdonosa, valamint 
Sepsi Zoltán, a Gusturi din Ardeal 
(Erdélyi ízek) márkajegy képvise-
lője voltak. Miután az ítészek alapo-
san végigkóstolták a kolbászokat, és 
szemügyre vették a terítékeket is, 

hosszas konzultálás után megszüle-
tett a végeredmény.  

Az első helyezést és a Mészáros-
céhek különdíját a szentábrahámi 
Csodakert nyerte el, második lett 
Gedeon Richter Tradiționalii (Ha-
gyományőrzők) csapata, míg har-
madik helyen a Hospi-Kolbi 
csapata végzett. Természetesen 
minden részt vevő csapat nyert, hi-
szen ahogy az olimpián, itt is a je-
lenlét volt a fontos, amit 
„megízesített” a jó hangulat és a 
szép tavaszi idő. És biztos volt 
olyan csapat is, amely már most el-
döntötte, hogy jövőre is benevez.  

Az idei rendezvény a Petry-bir-
tok pincéjében (Petry Estate Wi-
nery) érlelt borok kóstolójával ért 
véget. 

A hagyományos disznóvágást idézi  
(Folytatás az 1. oldalról) 

A helyi néptáncegyüttes is gondoskodott a jó hangulatról Fotók: Vajda György

Petry Zalán Endre, a Petry Cégcsoport alapítója a zsüri elnökeként kóstolja a kolbászokat

Gyümölcsökből, zöldségekből bőven volt a szaporítóanyag, de kertészeti eszközöket is le-
hetett találni               Fotók: Gligor Róbert László

Nagy volt a kínálat és az érdeklődés is
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1410.Szerkesztette: Farczádi Attila

Bálint Zsombor 

Kötelez  volt a gy zelem az FC ASA számára, hogy valós 
esélyeket rizzen a labdarúgó 2. liga fels házának elérésére. 
A Bodzavásári Metalul számára is csak a siker biztosította 
volna, hogy esélye maradjon arra, hogy bekerüljön az els  
hat közé, így rendkívül kellemetlen ellenfélnek bizonyult a 
Sziget utcában. A találkozót végül egyetlen gól döntötte el a 
hazaiak javára. 

A mérk zésen a kezd rúgást Bölöni László végezte el. Az 
alaposan felforgatott keret  FC ASA vezette az els  veszé-
lyesebb támadásokat, az 5. percben M geru an a véd  el tt 
becsúszva terelte kapu felé öt méterr l a labdát, azonban Sto-
ian résen volt. A 9. percben pedig Rotund közeli fejesénél 
avatkozott közbe jó reflexszel a vendégek kapusa. E két le-
het ség ellenére a Metalul nem játszott alérendelt szerepet, 
több veszélyes támadást is vezetett, helyzetig azonban nem 
jutott. A 31. percben Ganea 25 méteres szabadrúgása középre 
érkezett, a 32. percben pedig a vendégek Opai  révén vála-
szoltak, akinek a 20 méteres lövése fölészállt. 

A találkozó egyetlen gólja végül a 34. perc eseménye volt. 
M geru an kapta a labdát a tizenhatos jobb sarkán a kapunak 
háttal, sarokkal a betör  Ganea elé tette,  levitte az ötösig, 
ahonnan az érkez  Rotund elé passzolt, utóbbi lövése Sto- 
ianról a jobb alsó sarokba pattant (1-0). 

Addig sem volt könny  dolga a marosvásárhelyi közép-
pályának és védelemnek, ett l kezdve azonban állandó ost-
rom alatt állt a marosvásárhelyi csapat, szerencsére még a 
helyzetek kialakulása el tt sikerült a legtöbbször tisztázni. A 
félpályát azonban már a Metalul uralta, különösen, hogy a 
félid ben Eusebiu Tudor lehívta a sárga lapos Crucerut, hogy 
elkerülje a kiállítás lehet ségét. Nélküle és a sérült Bîrnoi 

nélkül pedig akadozott az építkezés. Mégis a 60. percben ki-
maradt az el ny növelésének nagy lehet sége. M geru an fe-
jelt a kapu felé egy jobb oldali beívelést, a labda pedig egy 
véd r l a bal kapufa tövére pattant. A Metalul a 64. percben 
hagyta ki a legnagyobb lehet ségét a véd k többszörös bi-
zonytalankodását követ en: aim 10 méteres lövése el bb 
elakadt, majd a kapu el teréb l vágták ki. 

Az utolsó negyedórában már csak a vezetés meg rzésére 
rendezkedett be a hazai csapat, Geant  az id húzástól sem 
riadt vissza, a vendégek pedig sokszor nem voltak elég hig-
gadtak, hogy kihasználják a marosvásárhelyi véd k be-be-
csúszó hibáit. A hosszabbítás utolsó percében Stoian kapus 
is feljött támadni, azonban a beívelt labdákat Geant  elcsípte, 
ezzel megmentve csapatának a megszenvedett három pontot. 

Az FC ASA számára az alapszakasz utolsó el tti forduló-
jában egy újabb minden vagy semmi jelleg  mérk zés követ-
kezik, hazai pályán a Chindia Târgovi te együttesét fogadja.

Megszenvedett a három 
pontért az FC ASA

Váratlanul nagy különbség  
gy zelmet aratott a Sepsi OSK a 
Resicabányai CS Muncitoresc fölött 
a labdarúgó 2. liga 19. fordulójában, 
noha a vendégcsapatnak ez volt az 
utolsó esélye a fels házba jutáshoz. 
Az 55. percig még semmi nem utalt 
arra, hogy ekkora lesz a különbség, 
Heras találata után azonban össze-
omlottak a vendégek, és kiszakadt 
a gólzsák. 

Az els  félid  talán kevésbé volt 
látványos azok számára, akik a fut-
ballban csak a kapujeleneteket sze-
retik, a középpálya birtoklásáért 
azonban hatalmas csata zajlott. Re-
sicabánya nagyon mélyen kitá-
madta a hazai építkezést, ugyan- 
akkor az OSK középpályásai sem 
igen engedtek teret a vendég együt-
tesnek a támadások kibontakozá-
sára. Az els  néhány alkalommal, 
hogy a házigazdáknak sikerült átját-
szaniuk a vendégek védelmi bari-
kádjait, Oberlin hagyott ki lehet - 
ségeket. A 24. percben  rosszul ta-
lálta el a hatoson belül Oroian bea-
dását, a 29. percben pedig az ötös 
jobb sarkából rövidre küldött lövé-
sét Chiril  szögletre ütötte. A 32. 
percben Techere en volt a sor, hogy 
lövéssel próbálkozzon, azonban a 

tizenhatos bal sarkából küldött lab-
dáját könnyedén fogta a kapus. Re-
sicabánya részér l Jerdea veszé- 
lyeztetett a 38. percben, 16 méterr l 
azonban nem találta el a kaput. Szü-
net el tt egy szöglet után Vîrtej az 
ötös sarkáról megpróbálta beadni a 
s r be lövés helyett, kivágták. 

A második félid  is hasonló fel-
ütéssel kezd dött, bár az 50. perc-
ben Oberlin ismét közel állt a 
gólhoz, 16 méteres lövése a jobb 
kapufát súrolva hagyta el a játékte-
ret. Az 55. percben azonban megtört 
a jég: Matei a jobb oldalon indította 
Herast, a spanyol csatár véd jét 

megel zve betört a tizenhatos jobb 
oldalán, és a hosszú sarokba he-
lyezte a labdát (1-0). Resicabánya 
egy perccel kés bb megpróbált vá-
laszolni Jerdea révén, 16 méterr l 
küldött lövését azonban Ungureanu 
kiütötte a léc alól. A vendégek 
azonban már nem figyeltek annyira 
a védelemre, és a jött a büntetés: az 
58. percben Mawa kiváló ritmusban 
lódult meg a félpályán túlról, Ober-
lin indítása tökéletes ütemben érke-
zett, és a norvég csatár egyedül 
elfutva a hosszú sarokba helyezte 
Chiril  mellett (2-0). 

Két perccel kés bb tíz emberrel 

maradt Resicabánya, miután Dolghi 
megkapta a második sárga lapját. 
Innen pedig könny vé vált a meccs 
az OSK számára, és a 65. percben 
Oberlin betört a tizenhatos bal olda-
lán, a kimozduló kapus mellett az 
ötös sarkán érkez  Mawa elé tálalt, 
utóbbi pedig két véd  közül a há-
lóba pöckölte (3-0). Két perccel ké-
s bb jött a negyedik is: Elton rossz 
passzára Matei csapott rá, kicse-
lezte a véd jét, és – egyedül ma-
radva Chirilával – nem hibázott 
(4-0). Resicabánya utolsó próbálko-
zása Cioiu nevéhez f z dik, ám lö-
vése a fels  sarok mellett suhant el, 
majd az ötödik szentgyörgyi gólig 
újabb hazai lehet ségek is kimarad-
tak: a 80. percben Cmiljani  14 mé-
teres lövése kevéssel kerülte el a 

kaput, míg a 82. percben Batzula 
l tt mellé 18 méterr l. Végül meg-
született Mawa harmadik gólja is 
(aki eddig négy gólt l tt két 45 per-
ces játékid  során, nem rossz…), a 
85. percben Cmiljani  lövése kipat-
tant a kapusról,  pedig elhúzta a há-
ló r mellett, majd begurította (5-0). 

A játék alapján az eredmény ki-
csit túl szigorú, viszont a három 
pont azt jelenti, hogy a Sepsi OSK 
egyrészt már matematikailag is a 
fels házban van, másrészt pedig  
öt pontra közelítette meg a Vajda-
hunyadi Corvinult, amely ponto- 
kat vesztett hazai pályán. A sep- 
siszentgyörgyi csapat az alap- 
szakasz utolsó el tt fordulójában  
az FC Bihar vendége lesz Nagy- 
váradon. (B. Zs.) 

Ha egyszer beindul a gépezet 

A tabella 
  1. Corvinul 1921      19     14       5        0     32-11     47 
 2. Sepsi OSK            19     13       3        3     32-16     42 
 3. FC Voluntari          19     11       6        2     29-13     39 
 4. FC Bihar               18     12       2        4     37-19     38 
 5. FC ASA                19     11       3        5     37-20     36 
 6. Târgovi te             18     10       3        5     33-17     33 
 7. Steaua                    19     10       3        6     32-26     33 
 8. Resicabánya          19     10       2        7     33-25     32 
 9. Bodzavásár            19      9        2        8     29-20     29 
10. Jászvásár              19      8        4        7     18-18     28 
11. Afuma i                19      8        3        8     28-24     27 
12. FC Bákó               19      7        6        6     23-23     27 
13. Chiajna                 19      7        3        9     25-21     24 
14. Slatina                  19      6        5        8     23-24     23 
15. Újszentes              19      6        3       10    23-32     21 
16. Beszterce              19      5        5        9     24-28     20 
17. Sellemberk           19      5        4       10    25-27     19 
18. Karácsonk           19      5        3       11    18-39     18 
19. CS Dinamo          19      2        7       10    15-32     13 
20. Tunari                   19      2        6       11    15-34     12 
21. Szatmárnémeti     19      3        2       14    15-41     11 
22. Câmpulung M.     19      2        4       13     8 -44     10 

Jegyz könyv 
2. liga. 19. forduló: Ma-

rosvásárhelyi FC ASA – 
Bodzavásári Metalul 1-0 
(1-0). 

Marosvásárhely, Sziget 
utcai stadion. Vezette: 
Dorin Burloiu (Galac) – 
Mihai Ionescu (Bradu), 
Bogdan Cozorici (Zilah). 
Tartalék: Herczeg Leopold 
(Bácsi). Ellen r: Ioan 
Duma (Nagyszeben), 
Romeo Malac (Temesvár). 

FC ASA: Geant  – Sen-
ciuc, Manea, Bejan, Oltean, 
Oroian (85. Haciterzoglu), 

Ekollo, Cruceru (46. Bi- 
ceanu), Ganea (55. Bog-
dan), M geru an (88. Filip), 
Rotund (85 Avram).  

Metalul: Stoian – Opai , 
Cimpoie u, Parfeon, Radu, 
Tudor (69. Nica), 
Bor oneanu (69. Hanada), 
Tudoric , Milea, Robu, Du-
mitrache (76. Moldovan). 

Gólszerz : Rotund (34.). 
Sárga lap: Cruceru (22.), 

Bejan (59.), Geant  (82.), 
Oroian (84.), Biceanu 
(90+5.), illetve Bor oneanu 
(49.), Parfeon (61.).

Jegyz könyv 
2. liga, 19. forduló: Sepsiszent-

györgyi Sepsi OSK – Resicabá-
nyai CS Muncitoresc 5-0 (0-0). 

Sepsiszentgyörgy, Duna-aréna. 
Vezette: Sorin V dana (Kolozs-
vár) – Cosmin Vatamanu (Buka-
rest), Doru Lucaciu (Kolozsvár). 
Tartalék: Valentin Naidin (Turnu 
M gurele). Ellen r: Alexandru 
Deaconu (Bukarest), Florentin 
Barbu (Gyurgyevó). 

Sepsi OSK: Ungureanu – Oro-
ian (46. Oteli ), Vîrtej, Haru , 
Techere , Iglesias, P un (72. Cîm-

pean), Matei, Heras (79. Cmilja-
ni ), Davordzie (46. Mawa), 
Oberlin (72. Batzula). 

Resicabánya: Chiril  – Elton 
(72. Gr dinaru), Dudea, Apro, 
Ga p r (66. Pîrvan), Dolghi, 
Salhi, Fota (46. Chera), Cioiu, Jer-
dea (61. Negru), Modan (61. 
Tchassem). 

Gólszerz k: Heras (55.), Mawa 
(58., 65, 83.), Matei (67.). 

Sárga lap: Dolghi (43.), Jerdea 
(44.).  

Piros lap: Dolghi (60.). 

Fotó: a Sepsi OSK közösségi oldala

Fotó: a FC ASA közösségi oldala | Pixel Sport

Eredményjelz  
* Szuperliga, 29. forduló: 
Nagyszebeni Hermannstadt 
– FC Botosán 3-1, Kolozs-
vári FCU – Galaci SC 
O elul 4-0, CSU Craiova – 
Bukaresti Metaloglobus 2-1, 
Konstancai FCV Farul – 
Kolozsvári CFR 1907 1-2. 
Az élcsoport: 1. Craiova 59 
pont, 2. Dinamo 1948 52, 3. 
Rapid 1923 52. 
* 2. liga, 18. forduló: Con-
cordia Chiajna–Vajdahu-
nyadi Corvinul 1921 0-2; 
19. forduló: Bukaresti  
Steaua – CSM Slatina 2-1, 
Sepsiszentgyörgyi Sepsi 
OSK – Resicabányai CS 
Muncitoresc 5-0, Vajdahu-
nyadi Corvinul 1921 – Bu-
karesti CS Dinamo 2-2, 

Sellemberki CSC 1599 – 
Concordia Chiajna 1-0, 
Szatmárnémeti CSM Olim-
pia – CS Tunari 1-1, Új-
szentesi CSC – Jászvásári 
CSM Politehnica 1-0, FC 
Câmpulung Muscel 2022 – 
CS Afuma i 0-3, Karácson-
k i Ceahl ul – FC Voluntari 
1-5, Bákói FC – Besztercei 
Gloria 1-1, Marosvásárhe-
lyi FC ASA – Bodzavásári 
Metalul 1-0. 
* NB I, 24. forduló: Debre-
ceni VSC – MTK Budapest 
2-2, Kisvárda Master Good 
– Paksi FC 2-1, Diósgy ri 
VTK – Zalaegerszegi TE 
FC 1-1, ETO FC Gy r – Új-
pest FC 2-1. Az élcsoport: 
1. Gy r 49 pont, 2. Ferenc-
város 43, 3. Debrecen 40. 

Hor ia Adrian a Marosvásárhelyi TVR-ben 
Ma 17.05 órától a Marosvásárhelyi TVR Sípszó után 

cím  sportm sorának meghívottja Hor ia Adrian. Az 
ASA fiatal futballistájával Szucher Ervin a csapat terveir l 
és esetleges feljutási esélyeir l beszélget. 

(A m sor interneten is nézhet   
a www.tvrplus.ro oldalon.) 

4 NÉPÚJSÁG                                                                                                                SPORT                                                                                                          2026. március 2., hétf  4●NÉPÚJSÁG                                                                                                                SPORT                                                                                                          2026. március 2., hétfő 



Ionu  Raduék kétszer is legy zték 
R zvan Lucescuékat, így bejutottak az 
Európa-liga nyolcaddönt jébe. Hason-
lóan tett a görög Panathinaikosz, amely 
tizenegyesekkel, valamint a francia Lille 
OSC, amely hosszabbítás után jutott to-
vább a rájátszásból. 

A román érdekeltség  párharcban 
Ionu  Radu csapata, a Celta Vigo 1-0-ra 
nyert Lucescu együttese, a PAOK Szalo-
niki ellen, és kvalifikált a nyolcaddön-
t be. A találatot Swedberg szerezte a 63. 
percben, Radu végig a pályán volt. Az 
els  mérk zésen ugyancsak a Celta Vigo 
gy zött, 2-1-re. 

A görögök a párharc egy héttel ez-
el tti, els  mérk zésén házigazdaként  
2-2-es döntetlent játszottak a cseh Vikto-
ria Plzennel, és a csütörtöki visszavágó 
rendes játékideje ugyancsak döntetlennel 
zárult. A hosszabbításban nem született 

gól, a tizenegyespárbajt pedig 4-
3-ra a vendégek nyerték. 

A Lille házigazdaként múlt 
csütörtökön otthon 1-0-ra kika-
pott a Crvena zvezdától, a belg-
rádi visszavágót azonban 1-0-ra 
megnyerte, majd a hosszabbítás-
ban is betalált, így elbúcsúztatta 
a korábbi Ferencváros-vezet -
edz , Dejan Stankovic csapatát. 
A Stuttgart a Celtic Glasgow el-
leni visszavágót 1-0-ra elveszí-
tette, de a 4-1-es idegenbeli 
gy zelemnek köszönhet en 
ugyancsak továbbment. 

A Konferencialigában a Ba-
ráth Péterrel felálló Sigma Olomouc ide-
genbeli gy zelemmel búcsúztatta a svájci 
FC Lausanne-Sport együttesét. A magyar 
válogatott középpályás – aki az 1-1-re 
végz dött els  felvonáson gólpasszt 

jegyzett a cseh csapatban – kezd ként 
kapott lehet séget, és a 88. percben cse-
rélték le. A svájci alakulatnak ez volt az 
els  hazai veresége a harmadik számú 
európai kupasorozat mostani kiírásában. 

Román párharc  
az Európa-ligában:  

Radu örülhet, Lucescu kiesett

A Ferencváros 2-0-ra legy zte a 
vendég Ludogorecet a labdarúgó-
Európa-liga rájátszásának els  
körös visszavágóján, csütörtökön, 
ezzel 3-2-es összesítéssel továbbju-
tott a nyolcaddönt be. 

A várakozásoknak megfelel en 
nagy lendülettel és támadó felfogás-
ban kezdte a mérk zést a Ferencvá-
ros, amelynek játékosait a 
szurkolók is zték-hajtották az els  
perct l kezdve. Rögtön voltak is le-
het ségei a hazaiaknak, de egyik 
esetben sem alakult ki tiszta löv -
helyzet, majd a Ludogorec ellenak-
ciója keltett némi riadalmat Gróf 
kapuja el tt. 

A mentésbe a kapusával ütköz  
Cissé sérült bele kis híján, de az 
ápolása utáni visszatérését követ en 
nemcsak , hanem az egész csapat 
összeszedte magát. Ennek eredmé-
nyeként egy szép támadás végén 
megszületett a korai gól, amellyel 
az FTC ledolgozta hátrányát az ösz-
szesítésben: a 13. percben remek tá-
madás végén – Abu Fani középre 
ívelt labdáját Yusuf készítette le – 
Kanichowsky tüzelhetett szembe a 
kapuval, 14 méterr l, nagy erej , 
lapos lövését, amely még meg is 
pattant egy véd n, nem volt esélye 
hárítani a bolgárok kapusának  
(1-0). 

Ezután is lendületben maradt a 
hazai együttes, de a következ  ne-
gyedórában nehézséget okozott a 
számára áttörni a rivális rendezett 
védekezését. Amint a Ludogorec ki-
jött a szorításból, és megpróbált  
támadólag fellépni, azonnal ellen-
akciót indíthatott az FTC, ennek 

végén pedig a második gólját is si-
került megszereznie: a 31. percben 
Joseph harcosságának köszönhe-
t en ellentámadást vezethetett a Fe-
rencváros, Yusuf pedig remekül 
passzolt a 16-os el terébe érkez  
Zachariassenhez, aki egy átvétel 
után laposan a bal alsó sarokba l tt 
(2-0). 

A szünet el tti percekben több 
helyzete is volt a bolgár ellenfélnek, 
de a támadói egyszer sem találták el 
Gróf kapuját, a próbálkozások 
rendre mellé- vagy fölészálltak. 

Fordulás után a két kapus közül 
el ször Grófnak akadt dolga, ami-
kor bravúrral hárított egy közeli lö-
vést. Percekkel kés bb megint a 
hazai háló r volt munkában, ezúttal 
egy fejest hatástalanított reflexmoz-
dulattal. A másik oldalon Bonmann 
majdnem összehozott egy ziccert a 
Ferencvárosnak, amikor Yusuffal 
szemben labdát veszített, majd a 
meglóduló és balról nagyszer en 
centerez  Gomez labdáját Joseph 
bombázta közelr l a fels  lécre. 

A Ludogorec játéka egyre pon-
tatlanabbá vált, miközben az FTC 
újabb gólokat szerezhetett volna, de 
Raemaekers lövése és Joseph kísér-
lete is kapu mellé ment. A folytatás-
ban már-már nyomasztóvá kezdett 
válni a hazaiak fölénye, ugyanakkor 
a zöld-fehér futballisták a számos 
helyzetükb l egyet sem tudtak gólra 
váltani. A 86. percben aztán meg-
h lt a vér a ferencvárosi szurkolók 
ereiben, a játékvezet t ugyanis a vi-
deobíró arra kérte, hogy nézzen 
vissza egy jelenetet, és döntsön, 
hogy tizenegyes jár-e a bolgárok-

nak. A bíró hosszú percek után 
végül lesállás miatt nem ítélt bünte-
t t a vendégeknek. A hajrában és a 
ráadásban a Ludogorec mindent 
egy lapra feltéve támadott, de nem 
járt sikerrel. 

Az FTC ebben az idényben ötöd-
ször csapott össze a Ludogoreccel, 
és harmadszor gy zte le a bolgár ri-
válist. Robbie Keane vezet edz  
együttese a legjobb 16 között a por-
tugál Bragával találkozik majd.

Kétgólos hazai sikerével nyolcaddönt s a Ferencváros 

Összekerült Szoboszlai Dominik és Kerkez Milos 
csapata, a Liverpool FC a Sallai Rolandot foglalkoztató 
Galatasarayjal a labdarúgó Bajnokok Ligája nyolcad-
dönt jében. Amennyiben mindhárom magyar játékos 
pályára lép, ez lesz a sorozat történetében az els  alka-
lom, hogy a kieséses szakaszban három magyar futbal-
lista szerepeljen. 

A BL-nyolcaddönt  rangadója a Real Madrid és a 
Manchester City összecsapása lesz, míg a norvég 
Bodö/Glimt a portugál Sporting CP-vel mérk zik, a to-
vábbjutóra az Arsenal vagy a Bayer Leverkusen várhat. 

Az Európa-ligában a Ferencváros a portugál SC Bra-
gával találkozik: az els  mérk zést március 12-én a 
Groupama Arénában, a visszavágót 18-án Bragában 
rendezik. Továbbjutás esetén a Panathinaikosz vagy a 
spanyol Real Betis vár az FTC-re. 

A Konferencialigában Varga Barnabás csapata, az 
AEK Athén az NK Celjével találkozik, az els  találko-
zót március 12-én Celjében, a visszavágót a görög f -
városban játsszák. A Baráth Pétert foglalkoztató Sigma 
Olomouc a német FSV Mainz ellen lép pályára a nyol-
caddönt ben, a gy ztes pedig a török Samsunspor vagy 
a spanyol Rayo Vallecano ellen készülhet.

Ferencváros, AEK Athén  
és Liverpool – magyarok  

a nemzetközi kupaporondon 

Jegyz könyv 
Európa-liga, rájátszás, 1.  

forduló (a 16 közé jutásért),  
visszavágó: Ferencvárosi TC – 
Ludo-gorec Razgrad (bolgár)  
2-0 (2-0). 

Budapest, Groupama Aréna, 
17.989 néz , vezette: Chris Ka-
vanagh (angol). 

Ferencváros: Gróf – Cissé 
(68. Szalai G.), Raemaekers, 
Gomez – Makreckis, Kani-
chowsky, Ötvös (17. Zacharias-
sen), Abu Fani (68. Julio 
Romao), Cadu – Joseph (90+3. 
Madarász), Yusuf. 

Ludogorec: Bonmann – Son 
(79. Nogueira), Nachmias, Ver-
don, Nedjalkov (90. Andersson) 
– Stanic, Naressi (79. Csocsev), 
Duarte – Vidal (66. Rwan Seco), 
Duah, Marcus (66. Tekpetey). 

Gólszerz k: Kanichowsky 
(13.), Zachariassen (31.). 

Sárga lap: Kanichowsky (9.), 
Raemaekers (51.), Gomez (75.), 
Joseph (90+3.), illetve Stanic 
(74.). 

A nyolcaddönt  párosítása: 
* Bajnokok Ligája: Paris Saint-Germain – Chelsea, 
Galatasaray – Liverpool FC, Real Madrid – Man-
chester City, Atalanta – Bayern München, Newcastle 
United – FC Barcelona, Atlético Madrid – Tottenham 
Hotspur, Bodö/Glimt – Sporting CP, Bayer Leverku-
sen – Arsenal; 
* Európa-liga: Ferencvárosi TC – SC Braga, Pana- 
thinaikosz – Real Betis, KRC Genk – SC Freiburg, 
Celta Vigo – Olympique Lyon, VfB Stuttgart – FC 
Porto, Nottingham Forest – FC Midtjylland, Bologna 
FC – AS Roma, Lille OSC – Aston Villa; 
* Konferencialiga: Lech Poznan – Sahtar Donyeck, 
AZ Alkmaar – Sparta Prága, Crystal Palace – AEK 
Larnaca, Fiorentina – Raków Czestochowa, Sam-
sunspor – Rayo Vallecano, NK Celje – AEK Athén, 
Sigma Olomouc – FSV Mainz 05, HNK Rijeka – Ra-
cing Strasbourg.

Bamidele Yusuf, a Ferencváros (b) és Idán Nahmiász, a bolgár Ludogorec játékosa 
Fotó: MTI/Szigetváry Zsolt

Keane: nagy siker, hogy eljutottunk a nyolcaddönt ig 
* Robbie Keane (Ferencváros): „Nagy siker, hogy a nyolcaddönt be jutottunk az Európa-ligában, bár a 

sorsolás pillanatában szinte senki nem gondolta volna ezt. Az, hogy idáig jutottunk, jól mutatja futballistáink 
mentalitását. Ma mindenki leny göz  volt, elöl Yusuf és Joseph, de ugyanúgy a többiek és a cserék is. Aki 
beállt, egyt l egyig hozta ugyanazt a szintet, mint a pályán lév k, és ez a jó csapatok ismérve. A mérk zés 
el tt teljesen nyugodt voltam, mert biztos voltam abban, hogy lesznek helyzeteink, amelyekb l gólokat sze-
rezhetünk. Persze, több gólt kellett volna rúgnunk, de ez már az idegenbeli meccsre is igaz volt. A Ludogo-
recnek most sem és egy héttel ezel tt sem volt sok lehet sége, ez azt mutatja, hogy taktikai szempontból is 
rendben voltunk. Razgradban a két kapott góllal az volt a bajom, hogy elkerülhet k lettek volna.” 

* Per-Mathias Högmo (Ludogorec): „Gratulálok a Ferencvárosnak a továbbjutáshoz, és sok sikert kívánok 
a magyar csapatnak, amely nagyon er s, nagyon jó játékosokkal. Ezen a mérk zésen a csatáraik komoly 
gondot okoztak nekünk, és már az els  félid ben engedélyeztünk nekik két gólt. A másodiknál nagy területet 
hagytunk szabadon, illetve összességében a párharcokkal voltak problémáink a meccs során. Csalódottak 
vagyunk a kiesés miatt, de pozitív élményeket szereztünk ebben az Európa-liga-idényben, az összegy jtött 
tapasztalatot pedig magunkkal visszük, és azokat is felhasználva építkezünk tovább.”

Fotó: a PAOK FC közösségi oldala

Eredményjelz  
Európa-liga, rájátszás a nyolcaddön-

t be jutásért, visszavágók: 
* Viktoria Plzen – Panathinaikosz  

1-1 (0-1, 1-1, 1-1) – tizenegyesekkel: 3-
4, továbbjutott a Panathinaikosz 3-3-as 
összesítéssel, tizenegyesekkel; 

* Crvena zvezda – Lille OSC 0-2  
(0-1, 0-1, 0-2) – hosszabbítás után, to-
vábbjutott a Lille 2-1-es összesítéssel; 

* VfB Stuttgart – Celtic FC 0-1  
(0-1), továbbjutott a Stuttgart 4-2-es 
összesítéssel; 

* Ferencvárosi TC – PFC Ludogorec 
2-0 (2-0), továbbjutott a Ferencváros  
3-2-es összesítéssel; 

* Bologna – Brann Bergen 1-0 (0-0), 
továbbjutott a Bologna kett s gy ze-
lemmel, 2-0-lal; 

* Nottingham Forest – Fenerbahce  
1-2 (0-1), továbbjutott a Nottingham  
4-2-vel; 

* Genk – Dinamo Zágráb 3-3 (0-1,  
1-3, 2-3) – hosszabbítás után, továbbju-
tott a Genk 6-4-gyel; 

* VfB Stuttgart – Celtic Glasgow  
0-1 (0-1), továbbjutott a VfB Stuttgart 
4-2-vel. 

Konferencialiga, rájátszás a nyol-
caddönt be jutásért, visszavágók: 

* AZ Alkmaar – FC Noah 4-0 (2-0), 
továbbjutott az AZ Alkmaar 4-1-es ösz-
szesítéssel; 

* Lech Poznan – Kuopion PS 1-0  
(1-0), továbbjutott a Lech Poznan kett s 
gy zelemmel, 3-0-s összesítéssel; 

* Crystal Palace – Zrinjski Mostar  

2-0 (1-0), továbbjutott a Crystal Palace 
3-1-es összesítéssel; 

* FC Lausanne-Sport – Sigma Olo-
mouc 1-2 (1-2), továbbjutott a Sigma 
Olomouc 3-2-es összesítéssel; 

* Samsunspor – KF Shkendija 4-0 
(0-0), továbbjutott a Samsunspor kett s 
gy zelemmel, 5-0-s összesítéssel; 

* NK Celje – FC Drita 3-2 (3-1), to-
vábbjutott a Celje kett s gy zelemmel, 
6-4-es összesítéssel; 

* HNK Rijeka – Omonia Nicosia  
3-1 (0-1), továbbjutott a HNK Rijeka 
kett s gy zelemmel, 4-1-es összesítés-
sel; 

* Fiorentina – Jagiellonia Bialystok 
2-4 (0-2, 0-3, 1-3) – hosszabbítás után, 
továbbjutott a Fiorentina 5-4-es össze-
sítéssel.
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Az utóbbi hónapokban több marosvásárhelyi sportbarát, egykori 
ASA-szurkoló érdekl dött a hajdani kiváló labdarúgó, a 75. élet-
évében lév  Hajnal Gyula egészségi állapotáról, tudva azt, hogy 
az elmúlt év júliusában agyvérzése volt, és m téti beavatkozáson 
esett át. Sajnos azóta az egészségi állapota romlott, s t több élet-
ment  m téten van túl. 

Czimbalmos Ferenc Attila 

A marosvásárhelyi futball-le-
genda kálváriájáról és jelenlegi 
egészségi állapotáról Hajnal Gyula 
legkisebbik fia, Hajnal Róbert me-
sélt, akivel az otthonukban találkoz-
hattunk. 

Sztrókok és sürg sségi 
beavatkozások 

„Július elején volt az els  agy-
vérzése, és még aznap este m téti 
beavatkozást hajtottak végre rajta, 
mivel elzáródott a nyaki üt ere, 
utána pedig a marosvásárhelyi in-
tenzív betegellátó osztályon ápol-
ták. Id vel a helyi Nova Vita 
kórháznál sikeres rehabilitációs id -
szakon ment át, majd októberben 
egy második, kisebb sztrókot ka-
pott: elvesztette az egyensúlyérzé-
két, viszont ezúttal nem volt 
szükség m téti beavatkozásra – 
kezdte a beszélgetést Hajnal Róbert, 
majd így folytatta: – Sajnos, a má-
sodik sztrók után romlani kezdett az 
egészségi állapota, már a gyógy-
torna sem segített neki. Ugyan fel 
tudott állni, segítséggel tudott lépni, 
de látási problémái is vannak, mivel 
pár éve szemidegsorvadást diag-
nosztizáltak nála, ami a látása el-
vesztéséhez vezet. Mindkét szemét 
megoperálták, és folyamatosan ke-
zelést kapott, hogy a folyamatot  
lassítsák, azonban csak a retina- 
átültetés oldaná meg a problémát. 
Arra éppen Spanyolországban ke-
rülhetett volna sor 2026-ban, vi-
szont a jelenlegi egészségi állapota 
miatt ez a beavatkozás, sajnos, nem 
lehetséges. De egyéb panaszok is 
vannak: korábban már voltak kéz- 
zsibbadási problémái, emellett jó 
ideje magas a vércukorszintje, vér-
nyomás és szívritmus-zavarai is 
vannak. Ezek mind nagyban hozzá-
járultak jelenlegi problémái kiala-
kulásához. A szívritmuszavar miatt 
véralvadási problémák jelentkeztek, 
és vérrögök alakultak ki szerveze-
tében. 

Vérrögök és súlyos 
szöv dmények 

Ezek egy ideig szinte tünetmen-
tesen dolgoztak szervezetében, 
majd id vel egyre súlyosabbá vál-
tak, ami az els  agyvérzéshez, pon-
tosabban a jobb oldali nyaki üt ér 
elzáródásához vezetett, ez pedig sú-
lyos károkat okozott a bal agyfélte-
kén. Sikeres m téti beavatkozás 
után, amelyet a jobb lábán felhaladó 
artérián végeztek el, sikerült a rögö-
ket eltávolítani. Sajnos a problémák 
nem sz ntek meg, a m tét ugyanis 
nem volt kockázatmentes, szöv d-
mény miatt a jobb lábában gyen-
gébb volt a vérkeringése, így itt is 
kezdtek elzáródni az erek, amelyek 
falai megvastagodtak, és több  
vérrög is kialakult. Els  fázisban el-
vörösödött a jobb lába, majd a 
nagylábujjtól kezdett elfeketedni a 
lába. Ezt több módszerrel próbálták 
orvosolni, egy érspecialista m téti 
úton megoldotta, de – sajnos – csak 
ideiglenesen. Ugyanis javult az 
egészségi állapota, viszont ott volt 
egy elhalt rész, amelyet kitisztítot-
tak, viszont hamar – mintegy hónap 
után – újra jelentkezett ez a prob-

léma. Újabb beavatkozások, gyógy-
szeres kezelések következtek, kü-
lönféle tapaszokat, kötözéseket 
használtak a seb gyors gyógyulá-
sára, de a sok vérrög és a magas 
vércukorszint, valamint a véralva-
dási problémák miatt az egész lába 
kezdett elhalni – mondta el legki-
sebb fia. 

Amputáció az életmentés 
érdekében 

Lélegzetvételnyi szünet után 
Hajnal Róbert így folytatta: „Az or-
vosok próbálták menteni a menthe-
t t, el bb a körömrészt, aztán a fél 
lábujját, majd az egész lábujját am-
putálni kellett, azonban az állapota 
tovább romlott, kés bb már a láb-
fejt l is amputálni kellett, hogy ta-
láljanak él  szövetet. De, sajnos, 
annyira súlyos volt a helyzet, hogy 
már szinte alig keringett vér a lábá-
ban: 30 százalékra csökkent a vér-
ellátása, emellett súlyos vérfert zést 
is kapott, így combközépb l kellett 
amputálni a lábát mintegy három 
hete, azaz február elején, hogy meg-
mentsék életét. Sebészetileg most 
stabil, de a történtek nagyon megvi-
selték a lelkiállapotát. Az amputálás 
során a szívritmusproblémái miatt 
nem tudták mély altatásba helyezni, 
mert fennállt a veszély, hogy nem 
éli túl. Viszont ha nem amputálták 
volna, akkor egy súlyos vérfert zés 
végezhetett volna vele. Közvetlenül 

az amputálás el tt a sebészeten egy 
harmadik sztrókot is kapott, így a 
sebészetr l a megyei kórház neuro-
lógiai osztályára helyezték át, majd 
nagyon rövid id n belül vissza a se-
bészetre, ez is megnehezítve a sebé-
szek munkáját. Édesapám végül 
innen került haza” – mesélte el a 
lelkileg megviselt Hajnal Róbert. 

Nehéz hónapok 
Hogy voltak-e el jelei az agy-

vérzéseinek, ezt mondta: „Már fél 
évvel az els  agyvérzése el tt – 
éppen karácsony körül – lebetege-
dett, ágynak esett, ami tulajdonkép-
pen már szélütés lehetett. Azonban 
erre csak kés bb jöttünk rá, miután 
visszavezettük az eseményeket. 
Aztán a bátyámnál volt kinn Spa-
nyolországban édesanyámmal, ott 
egyik nap volt egy emlékezés-kie-
sése. Aznap le is pihent, gyengének 
érezte magát, amib l már következ-
tetni lehetett, hogy nem kicsi a baj. 
Édesapám nem tudta, hol van, olyan 
embereket keresett, akik nem lehet-
tek ott, nem tudta, hogy került oda 
és mit keres Spanyolországban. Ez 

az emlékezéskiesés mintegy három 
órát tartott, ami után helyrejött a 
memóriája. Miután a szüleim haza-
jöttek Spanyolországból, el szeret-
tük volna vinni egy teljes kivizs- 
gálásra, de mivel édesapám makacs 
és akaratos, nem egyezett bele. Ke-
véssel utána Fodor János egykori 
csapattársával, jó barátjával kispá-
lyás mérk zésen vettek részt Szé-
kelyudvarhelyen, ahol nem érez- 
hette magát a legjobban, mert a pá-
lyára sem akart felállni – emlékezett 
vissza Róbert.  

Jelenlegi állapota 
Hajnal Gyula jelenlegi egészségi 

állapotáról a következ ket tudtuk 
meg a legkisebb fiától: „Édesapánk 
tud kommunikálni velünk, ágyhoz 
kötött, így mindenben segítsé-
günkre van szüksége: kezét, lábát és 
a fejét fel tudja emelni, tud enni, vi-
szont nem tud felkelni. A rövid távú 
memóriája picit sérült, de amúgy a 
régmúltból mindenre emlékszik, 
hangokról ismeri fel a személyeket 
a szemproblémája miatt. A bal lábát 
érzi, tudja mozgatni, viszont nincs 

er  benne, és nem tud ráállni. Ha 
arra gondolok, hogy az amputációk 
után három napig visszautasította az 
étkezést, és még a gyógyszereket 
sem akarta bevenni – szerintem már 
nem akart ilyen helyzetben és fizi-
kai meg lelkiállapotban tovább  
élni –, akkor most ehhez képest sta-
bilabb a helyzete, mivel úgy-ahogy 
étkezik segítséggel, beveszi a 
gyógyszereket… Kezdi felfogni és 
elfogadni az egészségi állapotát, 
ami nagyon nehéz lehet, hiszen  
mindig aktív ember volt. De nekünk 
is nehéz ezt feldolgozni, elfogadni, 
viszont mi, családtagok mindenben 
teljes egészében mellette vagyunk, 
hogy segítsük t” – mondta Hajnal 
Róbert. 

A marosvásárhelyi futball-le-
genda legkisebb fia még elárulta, az 
AS Armata egykori elnökének,  
Cornel Cacoveannak a közbenjárá-
sával a Román Labdarúgó-szövet-
ség – mint egykori válogatott 
labdarúgónak – anyagi támogatást 
nyújtott, amely segítette a gyógyu-
lását. Az összeget átutalták a Nova 
Vita kórháznak, ahol korábban Haj-
nal Gyula rehabilitáción volt. Ezt 
utólag is köszönik!  

„Nem dicsekszem…” 
A beszélgetést követ en belép-

tünk Hajnal Gyulához, hogy üdvö-
zöljük, és jó egészséget kívánjunk 
neki. Egyetlen kérdésünkre, hogy  
hogyan érzi magát, így felelt ne- 
hézkesen a mindenki által Hajnal 
Gyusziként ismert valamikori neves 
futballista, aki az AS Armata színe-
iben 1969 és 1983 között 380 mér-
k zésen 70 gólt szerzett és 12 
A-válogatott találkozón lépett pá-
lyára: „Sajnos, nem vagyok jól, 
nem dicsekszem az egészségemmel 
kapcsolatosan.” Jó gyógyulást és 
sok egészséget kívánva jöttünk el 
t le, gondolatban pedig nem tud-
tunk nem visszagondolni a neves 
zsukás valamikori cselsorozataira, 
b dületes bombagóljaira és meg-
annyi, vele kapcsolatos labdarúgó-
sztorira… 

Külön köszönet Hajnal Róbert-
nek, a Kinder, FCM, ASA és Juve-
nes egykori labdarúgójának és 
édesanyjának, Mercédesznek, akik 
ebben a nehéz helyzetben hozzájá-
rultak a beszélgetés létrejöttéhez. 
Az  kérésükre, a cikk mellett, a 
szerz nk által korábban Hajnal 
Gyuláról készített képeket használ-
hattuk fel. 

Súlyos megpróbáltatásokon van túl a marosvásárhelyi futball-legenda,  
Hajnal Gyula 

A visszavonulási mérk zésen

Éveken át dolgozott a tehetségkutatásban                   Fotók: Czimbalmos Ferenc Attila
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A hirdetési rovatban  
megjelent közlemények, reklámok tartalmáért 

a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL 

ELADÓ Parajd központjában 
1360 m2 belterület (panorámás, 
építésre alkalmas). Tel. 0740-
193-571. (27723) 

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALJUK gyümölcsfák met-
szését, gyümölcsfák és nagyobb 
fák kivágását, permetezését, tuja 
megtisztítását. Tel. 0755-940-
028. (27794) 

VÁLLALUNK: belső festést, te-
raszfestést, felújítást, falrepedés 
bevakolását 15% kedvezménnyel 
márciusban. Tel. 0747-816-052. 
(27712) 

KIÜRESÍTÜNK tömbházlakást, 
elszállítunk ágyat, bútort, ruhát, 
felesleges dolgokat. Tel. 0770-
620-599. (27712) 

VÁLLALUNK: tetőkészítést, tető-
javítást, kinti-benti építkezési 
munkát, kerítéskészítést. Nyugdí-
jasoknak 20% kedvezmény. Tel. 
0733-707-047. (27797) 

ELHALÁLOZÁS 

 
„Elment tőlünk, mint a lenyugvó nap,  
de szívünkben él és örökké itt marad.” 
(Reményik Sándor) 

Szívünk mély fájdalmával tudatjuk, hogy a drága jó férj, 
édesapa, nagytata, testvér, após, apatárs, rokon, szom-
széd és ismerős, 

CSÍKI SÁNDOR 
75 évesen, 2026. február 27-én csendesen megpihent.  
Drága halottunkat március 2-án 14 órakor református szer-
tartás szerint kísérjük utolsó útjára a marosvásárhelyi re-
formátus temetőben.  
Pihenése legyen csendes, emléke áldott! 

A gyászoló család. (-I) 

• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):             112 
• Rendőrség                    - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk) - 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek            - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                        - 0265/268-330 
• Prefektúra                     - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                        - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  
M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                        - 0265/210-087 
         - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                       - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm           - 0265/212-304
                                        - 0265/312 436 
                                        - 0265/250-120 
                                        - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                   - 0733-553-976 
                                       - 0733-553-976 

• DIGI                                - 0365/400-401 
                                         - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                    - 0265/929 
• Delgaz Grid                    - 0265/200-928 
                                         - 0800/800 928 
• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna          - 0265/215-702  
- közönségszolgálat          - 0265/208-888 
- központ                           - 0265/208-800 
                                       - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal         - 021-9551 
• Vasútállomás                  - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés         

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                         - 0265/215-119  
                                         - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                         - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                         - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője lehet 

a FONTOS TELEFONSZÁMOK  
rovatnak.  

Várjuk jelentkezését   
a 0265/268 854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 

A KIS-KÜKÜLLŐ MENTI SZŐLÉSZETI TÁRSULÁS sze-
retettel meghívja önt a XXX. Közép-Kis-Küküllő menti 
NEMZETKÖZI BORVERSENY rendezvényeire. 
A rendezvény ideje: 2026. március 4-től 7-ig.  
Helyszín: Romantik étterem, Balavásár. 
Program:  

- március 4–5.: borminták leadása, kizárólag kis- és kö-
zepes termelők borai nevezhetők be; 
- március 6.: borok bírálata; 
- március 7.: ünnepélyes eredményhirdetés. 

További információ a 0731-340-120-as, 0743-977-457, 
0741-125-909, 0745-358-548-as telefonszámokon. 
(69132-I) 

Iráni konfliktus  
Nemzetközi reakciók  

Szombat reggelre csapást mért Izrael Iránra, több célpontot is le-
bombázott Teheránban és az ország több pontján. A támadásba 
az Egyesült Államok hadereje is bekapcsolódott. A célirányos bom-
bázásokban megölték Ali Hamenei ajatollahot, Irán legfelsőbb ve-
zetőjét. Irán rakétákat zúdított Izraelre és a környékbeli államokra, 
és lezárta a Hormuzi-szorost, a világ kőolaj-kereskedelmének je-
lentős útvonalát. A világ országainak vezetői reagáltak a kialakult 
konfliktusra.  

 Rendkívül aggasztónak nevezte 
az iráni fejleményeket közös közle-
ményben Ursula von der Leyen, az 
Európai Bizottság elnöke, valamint 
António Costa, az Európai Tanács 
elnöke, akik közleményben felszó-
lították az összes érintett felet, hogy 
tanúsítsanak maximális önmérsék-
letet, védjék meg a civileket, és tel-
jes mértékben tartsák tiszteletben a 
nemzetközi jogot. Megerősítették 
elkötelezettségüket a regionális biz-
tonság és stabilitás megőrzése mel-
lett. „A nukleáris biztonság 
szavatolása és minden olyan intéz-
kedés megelőzése, amely tovább fo-
kozhatja a feszültséget vagy 
alááshatja a globális nonproliferá-
ciós rendszert, létfontosságú” – fo-
galmaztak az uniós intézményi 
vezetők, majd hozzátették: továbbra 
is szoros kapcsolatban állnak a ré-
gióbeli partnerekkel. Emlékeztettek: 
az Európai Unió széles körű szank-
ciókat fogadott el Irán „gyilkos re-
zsimje” és az iráni Forradalmi 
Gárda cselekedeteire válaszul, vala-
mint következetesen támogatta a 
nukleáris és ballisztikus programok 
tárgyalásos megoldására irányuló 
diplomáciai erőfeszítéseket. 

Kaja Kallas uniós külügyi és biz-
tonságpolitikai főképviselő a közös-
ségi oldalon közzétett üzenetében 
azt írta: „veszélyeket hordoznak 
magukban Irán katonai programjai 
és a legutóbbi közel-keleti fejlemé-
nyek. Az iráni rendszer ezreket ölt 
meg. Ballisztikusrakéta- és atom-
programja a terrorista szervezetek 
támogatásával együtt komoly ve-
szélyt jelent a globális biztonságra” 
–, majd hozzátette, a civilek védel-
mének és a nemzetközi humanitá-
rius jog betartásának elsődlegesnek 
kell lennie. 

Roberta Metsola, az Európai Par-
lament (EP) elnöke üzenetében azt 
írta, az EP már régóta arra ösztönzi 
az „iráni rezsimet”, hogy számolja 
fel az elnyomás állami eszközeit, 
vessen véget a terror elkövetőinek 
nyújtott támogatásnak, hagyjon fel 
nukleáris terveivel, és tegye végre le-
hetővé népe számára, hogy szabadon 
dönthessen a sorsáról. Az Iránban ki-
bontakozó események nem vezethet-
nek olyan eszkalációs spirálhoz, 
mely veszélyeztetheti a Közel-Kele-
tet vagy Európát – jelentette ki.  

Európának cselekednie kell az 
Öböl menti konfliktus deeszkaláci-
ójának érdekében, miközben meg-
védi a régió polgárainak bizton- 
ságát – jelentette ki Alain Berset, az 
Európa Tanács főtitkára vasárnap. 
Berset hangsúlyozta, a közel-keleti 
feszültség fokozódása, valamint a 
közelmúltbeli válságok sorozata rá-
világít arra, hogy egy közös európai 
jogi keretre szükség van az Európa 
Tanács negyvenhat tagállamának 
szintjén, amely képes megítélni a 
jogsértéseket, az erőszak és a szank-
ciók alkalmazását, miközben folya-
matos, koherens döntéseket biztosít 
bénultság nélkül. Ragaszkodni kell 
a nemzetközi jog tiszteletben tartá-
sához, beleértve az Egyesült Nem-
zetek Szervezetének Alapokmányát 
is – húzta alá az Európa Tanács fő-
titkára. Kiemelte: a közös európai 
biztonság szavatolása egy állandó 
és kötelező érvényű jogi struktúra 

keretei nélkül azt eredményezi, 
hogy Európa továbbra is csak rea-
gálni fog a mások által kirobbantott 
válságokra. 

Ilie Bolojan román miniszterel-
nök szombaton közölte, hogy  
Románia iráni és izraeli külképvise-
letei működőképesek, és készenlét-
ben állnak, hogy megszervezzék a 
kimenekítésüket igénylő román ál-
lampolgárok elszállítását, mihelyt a 
feloldják a térségben a légtérzárat. 
A hatóságok szombaton felhívást 
intéztek a román állampolgárokhoz, 
hogy ne utazzanak Izraelbe, a már 
ott tartózkodó honfitársakat pedig 
arra kérték, tartsák be a helyi ható-
ságok utasításait, a légiriadó esetére 
előírt óvintézkedéseket, maradjanak 
távol a határ térségétől, kerüljék a 
zsúfolt helyeket, és kizárólag hiva-
talos forrásból tájékozódjanak. A 
bukaresti külügyminisztérium pén-
teken engedélyezte a tel-avivi 
román nagykövetség, a haifai fő-
konzulátus, valamint a rámalláhi 
román képviseleti iroda nélkülöz-
hető személyzetének és a családta-
goknak önkéntes hazatérését. Oana 
Ţoiu külügyminiszter szerint szom-
bat délig kevés román állampolgár 
kérte hazaszállítását Izraelből, de 
arra számít, hogy számuk növe-
kedni fog. A külügyminisztérium-
ban működő válságstáb folyamatos 
kapcsolatban áll a térség román kül-
képviseleteivel, amelyek már ko-
rábban nyilvántartásba vették az 
Iránban maradt – többnyire vegyes 
családokban élő és evakuálásukat 
nem igénylő – néhány száz román 
állampolgárt is. A tárcavezető arra 
kért minden, a térségben tartózkodó 
román állampolgárt, hogy közölje 
elérhetőségét és tartózkodási para-
métereit a román hatóságokkal, 
akkor is, ha egyelőre nem áll szán-
dékában távozni és ehhez konzuli 
segítséget kérni. A külügy szerint 
több mint ezer, a konfliktusövezet-
ben rekedt román állampolgár re-
gisztrált konzuli védelemre. 
Köztük foksányi középiskolások 
egy 28 tagú csoportja és Adrian 
Cozma szatmári képviselő, a buka-
resti alsóház alelnöke – rekedt Du-
bajban, ahol szombaton dróntalálat 
ért egy repülőtéri terminált. Egy 
Katarból már útnak indult, Buka-
restbe tartó repülőjáratot visszafor-
dítottak Dohába, Izraelben pedig 
egy 47 tagú bákói zarándokcsoport 
várja, hogy elinduljanak a polgári 
légi járatok. 

Vasárnap a külügyminiszter az X 
közösségimédia-platformon közzé-
tett bejegyzésében közölte, hogy 
fordulópontot jelent Ali Hamenei 
ajatollah halálának bejelentése, 
hangsúlyozva, hogy Románia támo-
gatja az iráni nép jogát arra, hogy 
önállóan dönthessen jövőjéről. A 
diplomácia vezetője arra figyelmez-
tetett: a nemzetközi jogi keretek, 
különösen a nukleáris fegyverek el-
terjedését korlátozó rendszer gyen-
gülése növeli a közel-keleti 
feszültség eszkalálódásának kocká-
zatát, ezért a nemzetközi közösség-
nek együtt kell működnie a 
feszültség csökkentéséért. Hozzá-
tette, hogy a katonai műveletekben 
érintett államok felelőssége a civil 
lakosság védelme. Țoiu közölte, 

hogy egyeztetett a közel-keleti hely-
zetről a térségben szolgálatot telje-
sítő román nagykövetekkel, 
valamint Bukarest európai és regio-
nális partnereivel. Tájékoztatott 
arról is, hogy Románia szolidaritá-
sát fejezi ki Katarral, Kuvaittal, az 
Egyesült Arab Emírségekkel, Bah-
reinnel és Szaúd-Arábiával, és hatá-
rozottan elítéli az ellenük indított 
iráni drón- és rakétatámadásokat. 
Kína nagyfokú aggodalmát fejezte 
ki az Izrael és az Egyesült Államok 
által Irán ellen végrehajtott légitá-
madások miatt, és a katonai műve-
letek leállítását sürgeti – közölte 
szombaton a kínai külügyminiszté-
rium, hozzátéve, hogy Irán nemzeti 
szuverenitását, biztonságát és terü-
leti integritását tiszteletben kell tar-
tani. A kínai külügyminisztérium 
szerint a jelenlegi helyzetben a leg-
fontosabb feladat a Közel-Kelet  
békéjének és stabilitásának megőr-
zése. Vang Ji kínai külügyminiszter 
vasárnap kijelentette, hogy elfogad-
hatatlan egy szuverén állam vezető-
jének „nyílt meggyilkolása”, és 
azonnali tűzszünetre és a tárgyalá-
sok mielőbbi újraindítására szólí-
totta fel a feleket. Hozzátették: a 
katonai művelet súlyosan sérti Irán 
szuverenitását és biztonságát, vala-
mint ellentétes az ENSZ Alapokmá-
nyának céljaival és elveivel, illetve 
a nemzetközi kapcsolatok alapvető 
normáival. 

Vlagyimir Putyin orosz elnök 
részvétét fejezte ki Irán legfőbb val-
lási és politikai vezetője, Ali Hame-
nei ajatollah megölése miatt. Az 
orosz elnök szerint Oroszországban 
„Hamenei ajatollahra kiemelkedő 
államférfiként fognak emlékezni, 
aki személyesen hatalmas mérték-
ben járulást hozzá a baráti orosz-
iráni kapcsolatok fejlesztéséhez, 
azoknak az átfogó stratégiai part-
nerség szintjére emeléséhez”. 

XIV. Leó pápa erkölcsi felelős-
ségvállalásra szólította fel az iráni 
konfliktusban részt vevő feleket va-
sárnap XIV. Leó pápa, aki szerint a 
békét nem lehet fegyverekkel épí-
teni, és minél előbb le kell állítani az 
erőszak spirálját, mielőtt „helyreál-
líthatatlan szakadékká” mélyül. A 
katolikus egyházfő a Szent Péter 
téren délben mondott beszédében ki-
jelentette, hogy nagy aggodalommal 
követi a Közel-Keleten és Iránban 
történő eseményeket. „A stabilitást 
és a békét nem lehet kölcsönös fe-
nyegetésre építeni, sem a fegyve-
rekre, amelyek pusztítást, fájdalmat 
és halált okoznak” – jelentette ki 
XIV. Leó. Hozzátette: a békét csakis 
méltányos, felelősségteljes és hiteles 
párbeszéddel lehet megteremteni. 
„Egy hatalmas arányú tragédia lehe-
tőségével szemben szívből jövő fel-
hívást intézek a felekhez annak 
érdekében, hogy vállaljanak erkölcsi 
felelősséget az erkölcsi spirál meg-
állítására, mielőtt helyreállíthatatlan 
szakadékká mélyül” – jelentette ki 
többek között XIV. Leó pápa. 

Donald Trump amerikai elnök 
úgy nyilatkozott szombaton az Axios 
hírportálnak, hogy több kivezető út 
is van az Irán ellen indított offenzí-
vából: sokáig is tarthat, de akár két-
három napon belül is le lehet zárni. 
„Az is lehet, hogy sokáig elhúzom, 
és átveszem az egészet, vagy lezár-
hatom két-három nap alatt, és mond-
hatom azt az irániaknak: pár év 
múlva találkozunk, amikor majd 
kezditek megint újraépíteni (a nuk-
leáris és rakétaprogramokat)” – 
mondta Trump a floridai Mar-a-La-
góból adott telefonos exkluzív inter-
júban. Trump úgy fogalmazott: Irán 
közel jutott a megállapodáshoz (a 
nukleáris programjáról), de aztán a 
tárgyalásokon visszakoztak. (MTI- 
hírösszefoglaló)  
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Könyvek Erdélyről, 
Marosvásárhelyről, rólunk 

Az utolsó vagon 
E kötetben – helyenként humorral, 
iróniával, máshol drámai ele-
mekkel fűszerezve – a történelem  
mókuskerekébe szorult kisem-
berek sorstörténetét követhetik az  
olvasók. A fordulatos történetek 
arról az „elmúlt jelenről” szólnak, 
amelynek szereplői lehetnek  
rokonaink, barátaink, ismerőseink, 
akik valamilyen formában átélhet-
ték a kötetbe foglalt történeteket, 
vagy hallottak hasonlókról.

Keresztutakon 
Az önéletrajzi epizódokkal is tar- 
kított kisregényben egy férfi sor- 
sát követhetjük az óvodáskorától 
életének deléig. A cselekményt 
egy különös találkozás indítja el, 
amely a kisregény főszereplőjét 
gondolatban visszarepíti a múlt- 
ba, Románia 1970–2010 közötti 
időszakába. 

A könyvek megvásárolhatók  
a Bernády Házban (Horea utca 6. szám) és  

a Gemma Book Caféban (Bolyai utca 10. szám). 
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